
ŠTA TREBA 
DA ZNATE 
AKO ŽELITE 
DA RADITE 
U SLOVAČKOJ
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PRE PRIHVATANJA PONUDE ZA POSAO 
I PRE PUTOVANJA U SLOVAČKU

Informišite se 
o tome za koji 
boravišni status 
treba da se 
prijavite
Najvažnije je da razumete za koji tip 
boravišnog statusa treba da se prijavite 
kako biste mogli da radite u Slovačkoj. 
Ako vam je ovo jasno, lako je proveriti 
koje dokumente morate da pripremite, 
i šta treba da uradi vaš poslodavac. Ta-
kođe će vam pomoći da razjasnite vaša 
očekivanja, opcije i ograničenja, kao što 
je vreme koje vam je potrebno za pripre-
me, koji su termini obrade ili kada biste 
mogli da stupite na rad. Razumevanjem 
ove osnovne tačke, minimizirate rizik da 
postanete žrtva manipulacije/prevare. 

Gde proveriti
•	 Najčešći tip boravišnog 

status povezanog sa 
radom je privremeni 
boravak u svrhu zaposle-
nja, takozvana individualna 
dozvola (detalji OVDE 
i OVDE).

•	 Državljani nekih zema-
lja koji se zapošljavaju 
u određenim deficitarnim 
profesijama (detalji OVDE) 
i fakultetski obrazovani 
(detalji OVDE) mogu 
imati pravo na nacionalnu 
(tip D) vizu u interesu 
Republike Slovačke.

•	 Zaposlenje u Slovačkoj 
moguće je i po drugim 
osnovama, zavisno od 
različitih okolnosti i pod 
različitim uslovima (detalji 
OVDE). Ovo  uključuje 
npr. Plavu kartu EU, 
sezonsko zapošljavanje, 
stalni boravak, privremeni 
boravak radi spajanja po-
rodice, privremeni boravak 
radi studiranja i još mnogo 
toga. Sve opcije se mogu 
istražiti OVDE i OVDE.

PRE NEGO ŠTO 
ZVANIČNO PRIHVATITE 
PONUDU ZA 
POSAO I PRE NEGO 
ŠTO OTPUTUJETE 
U SLOVAČKU, POSTOJE 
ČETIRI VAŽNA KORAKA 
KOJE TREBA PAŽLJIVO 
PROUČITI. 

Kako biste bili sigurni u vaša 
prava i izbegli neprijatno-
sti, savetuje se da konačnu 
odluku donesete tek nakon 
što budete jasno upoznati sa 
svakim od ovih koraka.

Ovaj informativni materijal je prvenstveno namenjen inostranim 
državljanima zemalja koje nisu članice EU i koji žele da rade 
u Slovačkoj, apliciraju za posao i eventualne odgovarajuće 
boravišne statuse. Namenjen je uglavnom strancima koji još 
nemaju boravišnu dozvolu ili vizu u Slovačkoj i koji se ne nalaze 
u zemlji, ali može biti podjednako koristan i za one u drugim 
životnim situacijama.
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Proverite koji 
administrativni procesi 
vas čekaju 
Nakon što razjasnite za koji boravišni status treba da 
se prijavite, možete da proverite koje administrativ-
ne procese je potrebno uraditi i koje korake morate 
preduzeti, kako na vašoj strani tako i na strani vašeg 
poslodavca. Ako vam je poslodavac već dostavio neke 
dokumente, lako je proveriti da li je ta papirologija 
dovoljna ili ne. Proverite da li postoje nedoslednosti 
ili neslaganja u dokumentima koje ste dobili, u nazivu 
vaše pozicije, mestu rada, plati itd. Samo ako imate 
svu potrebnu papirologiju, a i vi i vaš poslodavac sledi-
te neophodne korake, vaše zaposlenje će biti legalno.

Proverite firmu
Da li poznajete osnovne informacije o kom-
paniji koja bi trebalo da vas zaposli? Možete 
ih proveriti pomoću sledećih osnovnih alata, 
koji međutim ne garantuju njenu pouzdanost 
ili profesionalnu praksu.

Šta proveriti
•	 Postojanje preduzeća i njegov pravni 

status: Da li preduzeće zaista postoji i u 
kojim oblastima je aktivno – u Privrednom 
registru. Tu ćete naći sedište kompanije, od 
kada postoji, ko su vlasnici i potencijalna 
pravna pitanja, kao što je sudski postupak 
o ukidanju preduzeća.

•	 Važenje licence agencije za privreme-
no zapošljavanje: Ako je vaš poslodavac 
agencija za privremeno zapošljavanje, koja će 
vas rasporediti na posao u drugu firmu, pro-
verite da li imaju važeću licencu – u spisku 
Centralnog biroa za rad (takođe pogledajte 
odeljak Rečnik pojmova).

•	 Sankcije za zapošljavanje na crno: Ako 
je preduzeće ranije bilo kažnjeno za rad na 
crno – naći ćete ga na spisku Nacionalne 
inspekcije rada. 

•	 Reference: Slovački poslodavci često 
sarađuju sa agencijama za zapošljavanje sa 
sedištem u inostranstvu, stoga proverite 
recenzije ili reference svih uključenih subje-
kata – na internetu, unutar vaše zajednice, 
uz pomoć organizacija.

Gde proveriti
•	 Potrebna dokumenta i šta je potrebno uraditi pre 

podnošenja zahteva za privremeni boravak radi 
zapošljavanja možete pronaći OVDE i OVDE.

•	 Potrebna dokumenta za podnošenje zahteva 
za nacionalnu (tip D) vizu u interesu Republike 
Slovačke možete pronaći OVDE – dokumenta se 
razlikuju u zavisnosti od vaše konkretne situacije, 
pa obavezno proverite svoju specifičnu kategoriju.

•	 Ako nijedna od prethodnih kategorija nije 
relevantna za vas, da biste razumeli potrebne do-
kumente i procedure koje se primenjuju u vašem 
slučaju, prvo morate da identifikujete konkretan 
status boravka za koji možete da se prijavite. Sve 
opcije se mogu istražiti OVDE i OVDE.
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https://www.orsr.sk/Default.asp?lan=en
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1.	 Za koga biste radili (ko je vaš poslodavac). Da li bi kompanija koja vam nudi 
posao bila vaš stvarni poslodavac ili je to agencija za privremeno zapošlja-
vanje, koja bi vas rasporedila na posao u drugu kompaniju?

2.	 Koji posao biste radili i koje biste zadatke obavljali. Trebalo bi da imate 
jasnu predstavu o opisu vašeg posla, a ne samo o nazivu vaše pozicije.

3.	 Gde biste radili (adresa). Možete imati samo jedno konkretno radno me-
sto. Možda ćete povremeno biti poslani na kratka poslovna putovanja na 
druge lokacije, ali to podleže formalnim procedurama i imali biste pravo na 
putne naknade.

4.	 Kada treba da stupite na rad. Datum treba da bude realan, imajući u vidu 
vremenske potrebe (za pripremu papira, za obradu formalnosti, za puto-
vanje u Slovačku, itd.).

5.	 Koliko biste bili plaćeni i kako. Imajte u vidu da je mesečna zarada uglav-
nom ugovorena kao bruto zarada, od koje se po zakonu odbijaju obavezna 
plaćanja (zdravstveno osiguranje, socijalno osiguranje, porez na dohodak). 
Ono što ćete dobiti je neto zarada, koja može biti i nekoliko stotina evra 
manja u odnosu na bruto platu (detalji OVDE). Plate treba isplaćivati na 
sopstveni bankovni račun. Isplata plate u gotovini je rizična i treba je izbe-
gavati.

6.	 Ostali uslovi rada (smene, noćni rad, zaštitna oprema i dr.). Trebalo bi 
da vam budu jasni svi detalji povezani sa vašim radnim uslovima, uključujući 
radno vreme, da li se radi u smenama, da li je možda potreban noćni rad ili 
da li treba da radite u nekom specifičnom okruženju (npr. hladno okruženje 
može biti tipično za industriju proizvodnje hrane).

7.	 Smeštaj. Iako neki poslodavci mogu da obezbede svojim zaposlenima be-
splatan smeštaj, to nije standardna beneficija. Poslodavac vam može ponu-
diti smeštaj, ali to može biti uz naplatu određenih troškova. Ako ponuda za 
posao dolazi sa smeštajem, razjasnite sve formalnosti u vezi sa tim unapred 
i pismeno – ko smeštaj plaća, koliko, i gde se nalazi. Ako sami plaćate sme-
štaj, istražite cene stanova ili u sobe smeštajnim objektima, jer to može da 
čini veliki deo vaše plate.

Razjasnite uslove
Gde proveriti
•	 Stavke 1 do 5 moraju biti 

uključene u vaš ugovor 
o radu. Stoga se savetuje da 
unapred zatražite predlog 
ugovora o radu za svoju 
poziciju koji biste potpisali 
(pogledajte i odeljak Rečnik 
pojmova).

•	 Neke od informacija se 
nalaze u dokumentima koje 
je obezbedio vaš potencijalni 
poslodavac i/ili dokumentima 
izdatim od strane Biroa za 
zapošljavanje (ako je prime-
njivo), kao što je obećanje 
o zaposlenju ili potvrda Biroa 
za zapošljavanje (takođe 
pogledajte odeljak Rečnik 
pojmova).

•	 Iako to nije obaveza poslo-
davca, možete proveriti da li 
poslodavac ima druge/slične 
ponude za posao objav-
ljene na zvaničnoj vladinoj 
platformi. Tu možete pronaći 
podatke o poslodavcu, plati, 
opis pozicija, mesto rada, 
beneficije, uslove rada (sme-
ne, noćni rad i sl.) i uporediti 
ih sa informacijama koje ste 
dobili. Alternativno, možete 
pretraživati po radnim pozi-
cijama kod drugih poslodava-
ca, da biste imali bolju ideju 
da li su uslovi koji su vam 
ponuđeni fer/realistični.
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Formalna 
komunikacija
Kada komunicirate sa svojim 
(potencijalnim) poslodavcem 
o važnim stvarima, preporučuje se 
da komunicirate pismeno putem 
formalnih kanala (npr. e-mejl). 
Komunikacija preko društvenih 
mreža ( Facebook, itd.) i četova 
( WhatsApp, Telegram, itd.) je 
rizična i treba je izbegavati.

Pitanja
Postavljajte pitanja (o kompaniji, 
poziciji, zadacima koje ćete obav-
ljati, mestu rada, uslovima rada 
itd.). Da li je komunikacija jasna, 
transparentna i profesionalna? Da 
li se neke informacije izbegavaju?

Zvanični resursi
Oslonite se prvenstveno na 
zvanične informacione resurse, 
kao što su organizacije za po-
moć, vladini portali, veb-sajtovi 
ambasada, itd. Iako vam može biti 
prijatnije komunicirati sa ljudima 
koje poznajete (rođakom, komši-
jom, školskim drugovima, itd.) ili 
sa ljudima koje vam je preporučila 
porodica/prijatelji, takve informaci-
je možda neće biti pouzdane.

Nezavisnost
Ne dozvolite da vas bilo ko ubeđu-
je da je nemoguće pronaći ponudu 
za posao ili lično dogovoriti formal-
nosti vezane za posao. Neprofesi-
onalni posrednici često imaju za cilj 
da vas nateraju da verujete da su 
njihove usluge neizbežne, kako bi 
opravdali naplatu visokih naknada. 
Međutim, ako budete znali gde da 
potražite potrebne informacije – 
bilo lično, bilo uz pomoć uputstava 
organizacija koje pružaju podršku – 
sve možete da obavite i sami.

Podrška u vezi sa 
preseljenjem
Ako vam neko pomaže u pronala-
ženju posla, oko formalnosti (kao 
što je obavljanje prevoda i admini-
stracije) i/ili oko vašeg preseljenja, 
unapred i pismeno pojasnite pod 
kojim uslovima se takva podrška 
pruža. Malo je verovatno da bi to 
neko radio besplatno.

Budite uključeni
Ako vam potencijalni poslodavac 
ili posrednik pomaže sa papirolo-
gijom i procedurama, nemojte se 
oslanjati na to da će oni sve obaviti 
umesto vas.

Sumnje
Ako vam se nešto čini sumnjivim 
ili čudnim, pažljivo razmislite da li 
da prihvatite ponudu za posao i/ili 
otputujete u Slovačku.

Rezervni budžet
Imajte budžet za hitne slučajeve 
za pokrivanje osnovnih životnih 
troškova kao što su smeštaj, hrana 
i putovanje nazad u svoju zemlju, 
u slučaju da stvari pođu po zlu.

Putujte i radite 
bezbedno
Kako biste izbegli probleme kada 
putujete ili tražite posao, saznajte 
na stranici www.safework.iom.sk 
na šta sve treba da pripazite. Tako-
đe možete na svoj telefon preuzeti 
sa stranice www.safe.iom.sk IOM-
ovu aplikaciju – radi i van mreže 
i ne zauzima mnogo prostora. 

SAVETI
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ZNAKOVI UPOZORENJA

Primer 

Evo razlaganja troškova za dobijanje privremenog boravka radi zaposlenja bez posrednika. Zvanične takse mogu 
iznositi oko 1.000 EUR. Ovo uključuje 290 EUR za dozvolu boravka i boravišnu kartu, dodatnih 50 EUR ako vam 
je potrebna nacionalna viza za ulazak u Slovačku, troškovi prevoda i overe zavise od broja dokumenata, ali mogu 
biti približno 200 – 400 EUR, obavezni lekarski izveštaj nakon dobijanja boravka iznosi oko 200 EUR, a odobrenja 
Biroa za zapošljavanje se izdaju besplatno (gde je primenljivo). Troškovi za dobijanje nacionalne vize u interesu 
Slovačke su znatno niži.

•	 Dokumenti na drugom jeziku: Ugovor o radu je na jezi-
ku koji ne razumete. S druge strane, dokumenti koji su samo 
na jeziku koji nije slovački ne mogu se koristiti u službene 
svrhe. Dvojezični dokumenti/ugovori su najsigurnija opcija.

•	 Punomoćje: Punomoćja koja ovlašćuju nekoga da deluje 
u vaše ime su posebno rizična, često se zloupotrebljavaju 
i treba ih izbegavati (takođe pogledajte odeljak Rečnik poj-
mova).

•	 Nedostatak jasnoće/transparentnosti: Komunikacija 
koja nije jasna/transparentna ili dokumenti koji su zbunjujući.

•	 Pritisak: Neko želi da brzo odlučite o ponudi za posao ili da 
potpišete dokumente bez dovoljno vremena da ih pročitate.

•	 Previše dobro da bi bilo istinito: nerealno visoka plata ili 
naizgled idealni uslovi rada (takođe pogledajte 4. korak). 

•	 Neformalni kanali: Neko vas ohrabruje da komunicirate 
putem neformalnih kanala (četovanje na Facebook-u, What-
sApp-u, Telegramu, SMS poruke, itd.), umesto formalne/zva-
nične komunikacije. 

•	 Usmeni sporazumi/obećanja: Bilo koji usmeni dogovori ili 
obećanja (o visini plate, besplatnom smeštaju, itd.) nisu prav-
no obavezujući i na njih se ne treba oslanjati.

•	 Oduzimanje pasoša: Oduzimanje pasoša od strane bilo 
koje osobe je protivzakonito. Pasoš vam niko ne može odu-
zeti, bez obzira na razlog. Ako vam pasoš oduzmu, odmah se 
obratite policiji ili organizacijama za pomoć.

•	 Naknade: Naknade za dogovaranje ponuda za posao i/ili 
druge formalnosti u vezi sa boravkom koje naplaćuju posred-
nici van Slovačke, kao što su agencije za zapošljavanje: iako 
nisu neuobičajene, pažljivo ih razmotrite pre nego što platite 
bilo kakve naknade jer one nisu garancija za uspešan ishod. 
Posredničke naknade često premašuju stvarne zvanične tak-
se koje biste platili ako biste sve obavljali sami. Zvanične takse 
za različite formalnosti možete proveriti OVDE.
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Ugovor o radu
Pracovná zmluva

Čak i kada ugovor o radu nije neizbežan 
za prijavu za boravišni status, unapred 
zatražite uzorak ugovora o radu za svoju 
poziciju, koji biste potpisali. Iako je stan-
dardno da se štampana kopija ugovora 
o radu dobije i potpiše tek po dolasku 
u Slovačku i nakon uspešnog obavljanja 
ključnih formalnosti, vaš poslodavac ne bi 
trebalo da ima problema da vam pošalje 
kopiju unapred. Pre nego što stupite 
na rad, morate imati štampani original 
ugovora o radu koji ste potpisali vi i vaš 
poslodavac (takođe pogledajte 4. korak).

Potvrda Biroa za 
 zapošljavanje
Potvrdenie o možnosti obsadenia 
pracovného miesta

Ovo je zvaničan dokument, koji pred-
stavlja odobrenje Biroa za zapošljavanje 
da radno mesto koje vam je ponuđeno 
možete popuniti. Potreban je u većini 
slučajeva privremenog boravka radi 
zaposlenja (takođe pogledajte 2. korak). 
Sadrži podatke o vama kao zaposle-
nom, poslodavcu, poziciji i roku važenja. 
Poslodavac ima zakonsku obavezu da 
vam dostavi kopiju potvrde najkasnije na 
dan stupanja na rad. Ako ovu potvrdu ne 
dobijete automatski, zatražite je od svog 
poslodavca.

Obećanje zaposlenja
Prísľub na prijatie štátneho príslušníka 
tretej krajiny do zamestnania 

Obećanje zaposlenja je u osnovi ponuda 
za posao od potencijalnog poslodavca. 
Nije pravno obavezujuće. Često se 
pogrešno smatra radnom dozvolom 
ili službenim odobrenjem vlasti. Ovaj 
dokument često potencijalni poslodavac 
dostavlja unapred, kao izraz interesova-
nja za potencijalnog kandidata za posao. 
Zvanični obrazac je dostupan OVDE.

Punomoćje
Plná moc/Plnomocenstvo/
Splnomocnenie

Punomoćje je dokument kojim ovlašću-
jete nekoga da deluje u vaše ime. Može 
se izdati samo za vrlo specifične radnje 
i za ograničen vremenski period, kao što 
je preuzimanje vaše pošte dok putujete 
u inostranstvo ili podnošenje nedostajuće 
dokumentacije policiji za strance prilikom 
podnošenja zahteva za boravak, što može 
biti praktično i ponekad neophodno. Ako 
nekome date punomoćje, vodite računa 
da imate njegovu kopiju. Nikada nemojte 
davati punomoćje osobama koje ne po-
znajete niti ovlašćujte nekoga da upravlja 
vašim ugovorima o radu, bankovnim 
računima, zdravstvenim osiguranjem, 
socijalnim osiguranjem, imovinom, niti 
potpisujte blanko punomoćje. Čak i ako 
ste nekome dali punomoćje, možete se 
predomisliti i otkazati.

Agencija za privremeno 
 zapošljavanje 
Agentúra dočasného zamestnávania 

Ako je vaš poslodavac agencija za privre-
meno zapošljavanje, može vas rasporediti 
na posao u drugu kompaniju/lokaciju. To 
mogu da urade samo dva puta (ponov-
ljeni zadaci nisu dozvoljeni) i to samo ako 
ste deficitarne profesije (detalji OVDE 
i OVDE). I to može učiniti samo agencija 
za privremeno zapošljavanje sa važećom 
licencom. Ne mogu vam naplatiti nikakve 
naknade za zapošljavanje u kompaniji 
(takođe pogledajte 3. korak). Ako je 
vaš poslodavac agencija za privremeno 
zapošljavanje, ta informacija bi trebalo da 
bude navedena u vašem ugovoru o radu. 
Ipak, u nekim slučajevima može biti 
izostavljena – ako niste sigurni, proverite 
OVDE da li je vaš poslodavac registrova-
na agencija sa važećom licencom.

Isplatna lista 
Výplatná páska

Isplatna lista je važan dokument koji je 
vaš poslodavac dužan da vam dostavlja 
svakog meseca. Sadrži detaljne informaci-
je o datom mesecu – danima/satima koje 
ste radili, prekovremenim satima, vašoj 
bruto zaradi, neto zaradi, svim odbicima 
koje plaćate vi i vaš poslodavac, itd. Pri-
mer isplatne liste i njen sadržaj dostupan 
je OVDE.

REČNIK

7

https://www.upsvr.gov.sk/buxus/docs/SSZ/OISS/CUDZINCI/2024/15.7.2024/Priloha_7.docx
https://www.mic.iom.sk/en/work/reporting-a-vacancy-and-the-situation-on-the-labour-market.html
https://www.upsvr.gov.sk/buxus/generate_page.php?page_id=806803
https://www.upsvr.gov.sk/sluzby-zamestnanosti/nestatne-sluzby-zamestnanosti/agentury-docasneho-zamestnavania.html?page_id=13034
https://www.mic.iom.sk/en/download/booklets/item/download/1467_01b087737d9b9c1c8a205cc239a348e1.html


•	 Odbici od vaše plate: 
Odbici na koje niste pristali 
ili su nejasni. OVDE možete 
proveriti koji su standardni 
odbici po zakonu.

•	 Plata nije isplaćena na 
vreme/u dogovorenom 
iznosu: Visina vaše plate 
i rok isplate treba da budu 
uključeni u vaš ugovor o radu. 
Obavezno pravite razliku 
između bruto plate (dogo-
vorene u ugovoru o radu) 
i neto plate (ono što zapravo 
primate) – detalje možete 
proveriti OVDE.

•	 Ne dobijate isplatne 
listove: Možda uopšte ne 
dobijate isplatne listove ili oni 
ne sadrže propisani sadržaj – 
primer isplatnog lista i njegov 
sadržaj je dostupan OVDE 
(takođe pogledajte odeljak 
Rečnik).

•	 Pritisak/manipulacija kod 
potpisivanja dokume-
nata: Pritisak da potpišete 
dokumente sa kojima se ne 
slažete/ne razumete.

•	 Oduzimanje  dokumenata: 
Vašu boravišnu kartu i/ili 

pasoš oduzima ili čuva vaš 
poslodavac ili neko drugo lice.

•	 Nemogućnost stupanja na 
ugovoreni rad: Vaš poslo-
davac Vam ne dozvoljava da 
stupite na rad u skladu sa 
Vašim ugovorom o radu ili 
prestaje da komunicira sa 
Vama.

•	 Prinuda na rad: Prinuđeni 
ste da radite ili ostanete kod 
poslodavca protiv svoje volje 
ili vas poslodavac sprečava da 
date otkaz (ucenama, pretnja-
ma itd.).

•	 Nemate ugovor o radu: 
Pre nego što stupite na rad, 
morate da dobijete štampani 
original ugovora o radu koji 
ste potpisali vi i vaš poslo-
davac (takođe pogledajte 
odeljak Rečnik).

•	 Pretnje: Neko vam preti 
otkazom boravka, deportac-
ijom, prijavljivanjem nadležni-
ma itd.

•	 Obmanjujući/neistiniti 
 uslovi: Obećano vam je 
jedno, a stvarnost je drugačija.

PO 
DOLASKU 
U SLOVAČKU 

SAVETI
Upoznajte se sa svojim 
pravima i obavezama
Upoznajte se sa svojim osnovnim pravi-
ma i obavezama, kao zaposleni (OVDE) 
i kao stranac u Slovačkoj (OVDE). Ovo 
će vam pomoći da se zaštitite od ne-
poštenih/nezakonitih praksi i izbegnete 
probleme.

Potražite podršku
Ako imate bilo kakvih pitanja, nedoumi-
ca ili sumnji u vezi sa svojim poslom ili 
prebivalištem, u bilo kom trenutku kon-
taktirajte organizacije za pomoć (takođe 
pogledajte odeljak Kome se obratiti). 

Prijavite
Ako identifikujete bilo koji od znakova 
upozorenja ili naiđete na bilo koji drugi 
problem, odmah se obratite relevantnim 
kontaktima (takođe pogledajte odeljak 
Kome se obratiti).

ZNAKOVI UPOZORENJA
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https://www.mic.iom.sk/en/download/info-cards/item/download/1488_48307c6548a08c154ea2d299a82c4bf9.html
https://www.mic.iom.sk/en/download/info-cards/item/download/1488_48307c6548a08c154ea2d299a82c4bf9.html
https://www.mic.iom.sk/en/download/booklets/item/download/1467_01b087737d9b9c1c8a205cc239a348e1.html
https://www.mic.iom.sk/en/download/info-cards/item/download/1488_48307c6548a08c154ea2d299a82c4bf9.html
https://www.mic.iom.sk/en/residence/general-information/225-reporting-residence-and-other-important-changes.html


IOM CENTAR ZA INFORMACIJE O MIGRACIJAMA (MIC)

MIC pruža besplatno savetovanje strancima u oblasti pravnih i socijalnih 
pitanja, kao i pitanja vezanih za zapošljavanje, i to stranim osobama koje žive 
ili planiraju da žive u Slovačkoj. Ako su vam potrebne informacije o vašim pra-
vima i obavezama u vezi sa vašim boravkom ili zaposlenjem u Slovačkoj, ili ako 
naiđete na bilo kakve probleme, možete nas kontaktirati:

	 Telefon za pomoć +421 2 5263 0023  
(iz inostranstva ili iz Slovačke) tokom radnog vremena

	 Telefon za pomoć 0850 211 478  
(pozivi po sniženoj tarifi samo iz Slovačke) tokom radnog vremena

	 Telegram/Signal +421 908 767 853  
(konsultacije na ukrajinskom/ruskom) tokom radnog vremena

	 mic@iom.int
	 www.mic.iom.sk 

IOM LINIJA ZA POMOĆ U SLUČAJU TRGOVINE LJUDIMA 

Neisplata plate po dogovoru, pretnje poslodavca, vraćanje nekog kredita 
poslodavcu, prekomerno radno vreme ili oduzeti pasoš/boravišna karta mogu 
predstavljati radnu eksploataciju ili trgovinu ljudima. Ako imate bilo kakvih 
nedoumica/sumnji u vezi slične situacije, možete nas kontaktirati:

	 IOM linija za pomoć u slučaju trgovine ljudima na +421 907 787 374 
	 helplinka@iom.int
	 www.safework.iom.sk

INSPEKTORAT RADA

Inspektorat rada je državni organ nadležan za nadzor nad propisima Zakona o radu. 
Ako smatrate da vaš poslodavac ne poštuje zakon ili vaš ugovor o radu, možete 
prijaviti situaciju putem ovog obrasca ili potražite savet o svojoj situaciji OVDE.

POLICIJA 

Ako smatrate da je vaše zdravlje ili život ugrožen, pozovite 112 (evropski broj 
za hitne slučajeve, dostupan besplatno, 24/7, bilo gde u EU).

•	 Prekomerno radno vreme: 
Radno vreme nije u skladu sa 
vašim ugovorom o radu i/ili 
prekoračuje zakonom dozvol-
jene granice. Pravila o radnom 
vremenu možete proveriti 
OVDE.

•	 Nedostatak zaštitne 
opreme: Niste dobili potre-
bnu zaštitnu opremu koja je 
neophodna u relevantnom 
radnom okruženju (npr. 
kaciga, rukavice, zaštita za uši).

•	 Neodgovarajući uslovi za 
život: Uslovi smeštaja koji su 
ponižavajući ili na drugi način 
neprikladni.

•	 Ograničenje slobode/
izolacija: Neko ograničava 
vašu slobodu ili vas drži 
izolovanim od drugih ljudi.

•	 Nasilje: Pored fizičkog nasilja, 
oblici nasilja su i zastrašivanje, 
uvrede, manipulacije, ucene, 
neželjeni dodiri i prinuda na 
različite seksualne prakse.

KOME SE OBRATITI
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https://www.mic.iom.sk/en/contact.html
https://www.mic.iom.sk/en/contact.html
https://www.mic.iom.sk/en/contact.html
www.mic.iom.sk
www.safework.iom.sk
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.ip.gov.sk%2F&data=05%7C02%7Cmzollerova%40iom.int%7C2e619ba15be449223b4608dd14493790%7C1588262d23fb43b4bd6ebce49c8e6186%7C0%7C0%7C638689026907272070%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=UByfdZ17OTRmMNGuQ714Tc7WsFdMGCuB04y51B9vaCs%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.ip.gov.sk%2Fpodat-podnet-na-vykonanie-kontroly%2F&data=05%7C02%7Cmzollerova%40iom.int%7C2e619ba15be449223b4608dd14493790%7C1588262d23fb43b4bd6ebce49c8e6186%7C0%7C0%7C638689026907292469%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=hObyxJlEJxS1pcJijNE8QoIbD6Y%2B%2BSdaE%2FiLVPNAPsQ%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.ip.gov.sk%2Fchcem-sa-poradit%2F&data=05%7C02%7Cmzollerova%40iom.int%7C2e619ba15be449223b4608dd14493790%7C1588262d23fb43b4bd6ebce49c8e6186%7C0%7C0%7C638689026907306808%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=sNH78RG%2F%2FEMx5qsUttacY2cGC7ICFLS1G4CYlIj5LDQ%3D&reserved=0
https://www.mic.iom.sk/en/download/info-cards/item/download/1488_48307c6548a08c154ea2d299a82c4bf9.html


O IOM-U

facebook.com/IOM Slovakia
instagram.com/iom_slovakia
linkedin.com/showcase/IOM-Slovakia
youtube.com/IOMSlovakia

www.iom.sk │ www.iom.int

mic@iom.int

www.mic.iom.sk

INFORMATIVNI CENTAR ZA MIGRACIJE 
MEĐUNARODNE ORGANIZACIJE 
ZA MIGRACIJE (IOM)

SAZNAJTE 
VIŠE NA VEB 
STRANICI


